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Dokument mit 30 Aufgaben

Aufgabe Al

Wahr oder falsch?

a) Far f(x) = sin(x) gilt f®'(x) = cos(x)

b)  FUr f(x) = sin(x) gilt f©'(x) = sin(x)

c) Fur f(x) = cos(x) gilt fA9"(x) = —sin(x)

d) Fur f(x) = cos(x) gilt fA%"(x) = —cos(x)

e) Fur f(x) = sin(x) — cos(x) gilt £’ (x) = sin(x) — cos(x)

Aufgabe A2

Bestimme den exakten Wert der Steigung des Graphen von f an der Stelle x,.
a) f(x)=—%sin(x)+%\/§~x; x0=§ b) f(x)—%x+cos(x) Xo —Zn

C) f(x)=§sin(x)+§; Xo =§ d) f(x)—%x + sin(x); x, —O

e) f(x) =—2sin(x) +V3cos(x); xo = 5?” f) f(x)=-sin(x)+x; x=0

g) f(x)=5cos(x)+3x; xo= % h) f(x)= \/§sin(x) —cos(x); xo = g
i) fe(x) = —tsin(x) + t? cos(x); xq =§ i) filx) = sm(x) + tcos(x) Xo =§
K) fi(x) =t?cos(x) —t?; xo = %ﬂ N fix) = —Ecos(x) + 7Tx 5 Xo =§
Aufgabe A3

In welchem Punkt hat der Graph von f mit f(x) = sin(x) im Intervall [0; 2r] dieselbe
Steigung wie die erste Winkelhalbierende, die x-Achse bzw. die Gerade mit der

Gleichung y = %x?

Aufgabe A4
Gegeben ist die Funktion f mit f(x) = sin(x) — 2 fur x € [0; 27].
a) An welchen Stellen x, gilt f'(xy) =0? b) Gibt es Stellen mit f'(x,) > 1?

Aufgabe A5

Bestimme jeweils die erste und zweite Ableitung.

a) f(x)=2cos(x)—1 b) f(x) = 2sin(3x)

c) f(x) =x—sin(0,3mx) d) f(x)=4sin(3+2x)+1
e) f(x)=m—2cos2(x+1)) f)  f(x)=4cos (%)

g) f(x)=-3sin(2x?2-1) h)  f(x) = 4sin?(5x — 3)
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Losung Al

a) Fur f(x) = sin(x) gilt f®’'(x) = cos(x) ist falsch, denn die 4. Ableitung von sin(x)
ist sin(x).

b) Flr f(x) = sin(x) gilt f©®(x) = sin(x) ist falsch, denn die 9. Ableitung von sin(x)
ist cos(x).

c) Fur f(x) = cos(x) gilt f1%'(x) = —sin(x) ist falsch, denn die 10. Ableitung von
cos(x) ist -cos(x).

d) Fur f(x) = cos(x) gilt f9'(x) = —cos(x) ist richtig, siehe c)

e) Fir f(x) = sin(x) — cos(x) gilt f(1%(x) = sin(x) — cos(x) ist richtig.

Losung A2
) f0) = =3sin) +3V2x = £ = —eos(x) + 242
F(2) = teos (D) + 2T = 1E+ 1T =0

1

b) f(x)=>x+cos(x); x4 =

3
pf(zm\ _ 1 .o (2m) _1 1 1
f —-—sin(=)==—->=—-=

3 4 3 4 2 4

271

f'x) = % — sin(x)

K

) fG) =gsin() +3; xo=7 f'() = 5 cos()
)= es() =1

d f)= %xz +sin(x); xo=0 f'x) = %x + cos(x)
f'(0) = cos(0) =1

e) f(x)=-2sin(x)++V3cos(x); xo = 5?” f'(x) = =2 cos(x) — V3sin(x)
f’(sen)——Zcos( ) \/_sm(sn)=—2-%—\/_-§\/§=—1—§=—§

f) fx)=-sin(x)+x; xo=0 f'(x)=—cos(x)+1
f'(0)=—cos(0)+1=-14+1=0

g) f(x)=5cos(x)+3x; x5 = % f'(x) = —5sin(x) + 3
f’(%) —sm( )+3 = ——\/_+3

h)  f(x) =+V3sin(x) — cos(x); xo = 73[ f'(x) =+3cos(x) — sin(x)
(9= () -sin(5) =325

i) f(x) = —tsin(x) +t%cos(x); xo = g f'(x) = —tcos(x) — t*sin(x)
f' (g) — tsm( ) + t2cos (2) —t+0=—t

i) flo)= ﬁsin(x) + tcos(x); xo = g f'lx) = \/—%cos(x) — tsin(x)

t
__t._
23 2 6 2 3

f'(x) = —t%sin(x)

f (g) = \/%COS (g) — tsin (g)
) 00 = ¢ cos() = ¢7; xp =2

f’(g—n) = —tzsin(%”) = —¢2 %\/E _ _%tz\/i

4
) 00 =—3cos(x) +2x%; xo =7 f/(0) = —Lsin() + Zx

PO =-tsn(E) 4 ==
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Losung A3
f(x) =sin(x); f'(x) = cos(x)
1. Winkelhalbierende: y = x hat die Steigung m = 1:
ffx)=1=cos(x) = x,=0; x,=27
f hat in x;, = 0 sowie x, = 2m dieselbe Steigung wie die erste Winkelhalbierende.
Die x-Achse selbst hat die Steigung m = 0:

flfx)=0=cos(x) = x; =§; Xy =377T
f hatin x; = g sowie x, = 37" dieselbe Steigung wie die x-Achse.
Die Gerade y = -x hat die Steigung m = :

i 1 7
fl@)=Z=cos(x) = x =% x=7

f hatin x, = % sowie x, = %” dieselbe Steigung wie die Gerade mit y = %x.

Losung A4
f(x) =sin(x) —2; f'(x) = cos(x)
a) cos(x)=0; = xl—E; x2=—1r

b) Es gibt keiner Stellen f'(x) > 1, da W von cos(x) = [—1;1]

LOosung A5
a) f(x)=2cos(x)—1 f'(x) = —2sin(x) f""(x) = —2cos(x)
b) f(x) = 2sin(3x) f'(x) = 6cos(3x) f"(x) = —18sin(3x)
C) f(x)=x-—sin(0,3mx) f'(x) =1—-0,3mcos(0,3mx) f"(x) = 0,0972sin(0,3mx)
d) f(x)=4sin(3+2x)+1 f'(x) = 8cos(3 + 2x) f"(x) = —16sin(3 + 2x)
e) f(x)=x-2c0sQx+1) flx)=1- 4sin(2(x + 1)) f"'(x) = —8cos(2(x + 1))
f)  f(x)=4cos (g) f'lx) = —%sin (%) f'(x) = —%cos (%)
g) f(x)=-3sin(2x?-1) f'(x) = —12xcos(2x? —1) f"(x) = —48x%sin(2x%? — 1)
h)  f(x) = 4sin?(5x — 3) f'(x) = 40 sin(5x — 3) - cos(5x — 3)

u = 40sin(5x — 3) u' = 200cos(5x — 3)

v = cos(5x — 3) v’ = —5sin(5x — 3)

f"(x) = 200 cos?(5x — 3) — 200 sin?(5x — 3)
= 200(cos?(5x — 3) — sin?(5x — 3)
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